

□关注“六一”儿童节——

## 温馨！这里的孩子一起过生日

本报讯（见习记者 朱晓西 王丽清 文/图）昨日是“六一”儿童节，一群爱心人士来到南安市社会福利中心，为福利院的孩子们庆祝特殊的生日。南安市副市长陈志慧参加活动。

上午9时，原本可能影响活动的小雨忽然停了，太阳公公又露出了笑脸。舞台上挂满了五彩缤纷的气球，观众席上摆满了鸡腿、饮料、水果等好吃的零食。

舞台上，孩子们伴随着歌曲《向前冲》的动感旋律翩翩起舞，灵动的身姿、轻盈的步伐，展现新时代儿童的阳光形象。

在随后的活动中，伴随着温馨的生日快乐歌，孩子们开心地吹蜡烛许愿，工作人员和爱心人士为孩子们切起了蛋糕，生日会的仪式感瞬间拉满。

原来，南安市社会福利中心的大部分儿童都不知何时生日，所以把“儿童节”作为孩子们共同的生日。

歌舞《一起向未来》、手语《感恩的心》、舞蹈《牛角尖尖》、非洲鼓《给我一个拥抱》……每一个节目，小朋友们都认真参与、沉浸其中，现场充满欢笑与掌声。到了游戏环节，工作人员带领小朋友们玩起了母鸡下蛋游戏，将气氛推向高潮。

“为让孩子们度过一个欢乐难忘的节日，此次活动以‘喜迎二十大，欢乐庆六一’为主题，通过歌舞表演向祖国献礼，讴歌新时代中国的美好生活。”南安市社会福利中心主任李惠琼希望全社会一起关注孤独残儿童，共促他们健康成长，感受社会温暖。



爱心人士与孩子们一起包粽子。

### “六一”资讯

◆1日，金淘镇党委、政府组织前往金淘中心小学，开展“六一”慰问活动，向困难儿童送去慰问金。当天，金淘镇各小学、幼儿园开展了丰富多彩的庆“六一”活动。

（记者 黄睿超 通讯员 黄瑜琪）

◆1日，南安市公安局森林警察大队到南安市第一幼儿园开展庆“六一”暨野生保护动物宣传系列活动。

（见习记者 王丽清 通讯员 吴晓艺）

◆1日，南安市公安局交警大队城区中队走进南安市长安幼儿园，为小朋友们带来了一堂生动有趣的交通安全课。

（通讯员 王传浚 见习记者 王丽清）

◆近日，翔云镇翔云村“党建+”邻里中心开展“情暖邻里·伴你‘童’行”庆“六一”主题活动。

（记者 赖香珠 通讯员 张雅媚）

◆5月31日，梅溪村开展“粽叶飘香迎端午 老少同乐庆‘六一’”主题活动。

（记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫）

## 爱心乡贤为学生捐课桌送校服

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 徐阿兰）1日，乐峰镇各小学开展丰富多彩的儿童节活动。当地众多乡贤也积极参与，为孩子们捐课桌椅、送校服。

当天上午，炉山小学举行表彰大会和校服捐赠仪式，400多名学生领到新校服。

“这是我收到最好的一份儿童节礼物。”读二年级的小潘笑着说，这是他第一次穿到新校服，很开心。

炉山小学校长潘灿阳告诉记者，“六一”儿童节前，炉山村乡贤潘志猛主动联系学校，想让孩子们过上一个快乐的儿童节。

得知炉山小学低年级学生都没有校服，高年级学生的校服也都穿旧了的情况下，潘志猛马上捐出了价值3.6万元的450套校服，并准备了66副羽毛球拍送给六年级学生。

“潘志猛是炉山小学校友，他这

次捐赠校服，学生们都很开心。”潘灿阳介绍。

而在乐峰中心小学，湖内村乡贤潘晓东也为学生们捐赠了500套全新的课桌椅。潘晓东说，去年，他曾到过乐峰中心小学，发现学校部分课桌椅已损坏严重。

“恰逢‘六一’，我想为学生做点有意义的事情，便捐出6万元，购买了这些课桌椅。”潘晓东笑着说。

## 特别的日子 她为山区儿童送“甜蜜”

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 石倩雯）1日上午，在眉山中心小学，孩子们品尝着爱心人士送来的蛋糕，笑得格外开心。

这些蛋糕是福建尚民律师事务所黄纯律师团队为眉山的儿童们送上的“六一”礼物。

“我和眉山乡人大主席黄紫教是老同学，之前就和他提过，如果山区需要捐赠物资，我愿意尽点绵薄之力。”黄纯纯告诉记者，儿童节到来之际，两人便沟通商量，一起开展关爱农村留守儿童活动。

“特别的日子里，要不来点‘甜’？”

商量之后，两人决定为孩子们送上美味的蛋糕。为了保证蛋糕质量，黄纯纯还特地联系了做蛋糕的朋友，准备了850份动物奶油蛋糕。

当天，这850份奶油蛋糕经过“长途跋涉”，来到了眉山中小学等4所小学，给山里的孩子们送去了“甜蜜”。

学南音、包粽子、写毛笔字……

## 儿童节“遇见”端午节 孩子们这样过



孩子们和巾帼志愿者一起缝制香囊。

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 戴亚静 文/图）1日，码头镇诗南村在“党建+”邻里中心举办“端午传情，欢乐童行”主题活动。

当天上午，在诗南村“党建+”邻里中心的儿童之家里，只见一群穿着汉服的小学生正在与新时代文明实践站的巾帼志愿者一起缝制香囊、包粽子。

“先将粽叶这样折叠，然后舀一勺糯米，加点料……”在志愿者们的细心指导下，学生们都成功学会了包粽子。

现场，诗南村关工委常务副主任吴天真为大家讲解新时代爱国主义与“永远跟党走”主题教育，码头镇组工办工作人员吴建东也在现场介绍端午

节的由来，并教孩子写毛笔字。

“今天，最喜欢的就是包粽子了。”诗南小学六年级学生杨籽笑着说，她今天在这里通过学写毛笔字、包粽子、缝制香囊等活动，深刻地体会到了中国传统文化的博大精深。

当天，码头镇党委领导还在现场为诗南村留守儿童赠送书包、文具、香囊、粽子等，并祝孩子们儿童节快乐。

“值此儿童节和端午节到来之际，诗南村结合中国传统节日与‘党建+’邻里中心，开展这场活动，关爱老人、关心学生，在村里营造浓厚的邻里和睦氛围。”码头镇宣传委员黄依婷告诉记者。

### 南安市城管局开展“零点行动”

本报讯（记者 陈江涛）5月31日22时—6月1日1时30分，南安市城市管理局在全市开展未经审批的在建工地施工噪声扰民及渣土车“滴洒漏”整治“零点行动”。

行动中，记者跟随城管局执法人员走访了市区数个在建工地，各个工地基本按要求熄灯停工。

南安市城管局执法人员介绍，中考期间建筑工地施工噪声扰民专项整治将持续到6月30日，重点整治未经审批的建筑工地施工噪声扰民现象，结合整治渣土车“滴洒漏”行为，为广大考生创造一个安静、有序的学习生活环境。

记者了解到，“零点行动”期间，南安市城管局19支执法中队共检查工地41处，发现违规工地1处，暂扣违规车辆1辆，路面巡查中查处“滴洒漏”车辆6辆。

## 梦幻灯光秀3日起亮相丰州燎原村 将持续至明年1月底

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 董文婷）3日起，丰美燎原主题梦幻灯光节将亮相丰州燎原村，为广大群众带来唯美的灯光“盛宴”。

5月31日，当记者来到燎原村时，只见村主干道沿途不仅点缀了灯带，还装上了各种造型的卡通灯；从邻里风情街步行至燎原村田园剧场，只见工人们正忙着安装灯带、调试灯光、搭建舞台。

“这是我们首次到南安办灯光秀嘉年华，我们考察了很多地方，觉得这里的交通位置很好，场地也很合适。”福建省佰威通网络科技有限公司执行总监何财金介绍，本次灯光秀嘉年华以“丰美燎原”为

主题，包括灯光隧道、梦幻走廊、绚丽花海、地面造型景观、北极光、山体投影、氛围灯光等内容，灯光造景覆盖面积有40多亩，所需灯带达5万多米。

当天，夜幕降临，燎原村仿佛笼罩在灯的海洋中，只见村主干道沿途被各式各样的造型点亮；而田园剧场周围的花田，也被五颜六色的灯光点缀得闪闪发光，犹如彩色的银河；周围的树木也穿上了“夜光衣”，而在50多米的“时光隧道”，已有不少孩子欢快地穿梭奔跑。

本次灯光秀嘉年华将于6月3日全面亮相，持续至明年1月31日，亮灯时间将从19时持续至24

时。“接下来，我们会根据节日变换灯光造景，不断丰富灯光秀内容。”

何财金告诉记者，除了主题梦幻灯光造景之外，还将配套餐饮美食、南安地方特色小吃，举办露营节、亲子体验、世界杯啤酒节、乐队驻唱和传统文化下乡演出。

“本次的活动旨在聚集人气，激发乡村夜间经济，进一步炒热‘丰美燎原’项目，提高燎原村的社会关注度，进一步推动乡村振兴发展。”泉州丰美燎原文化旅游发展有限公司总经理庄则阳介绍，这场集视觉、美食、玩乐为一体的灯光秀将全面展现燎原村乡村之美、人民美好生活之韵，让市民、游客一饱眼福、口福。

### 福建医科大学调研组到南安 调研“访企拓岗促就业”专项工作

本报讯（见习记者 黄艺彬）1日，福建医科大学校长林旭带队到南安，开展“访企拓岗促就业”专项调研活动，深入了解交流地方医院对学校人才招聘需求和地方人才政策。南安市委常委、副市长陈倩陪同调研。

调研组一行实地走访南安市总医院、泉州滨海医院，并召开“医起行动，访企拓岗促就业”主题座谈会。

会议指出，就业是一项民生工程，为进一步搭建学校和用人单位之间的桥梁，校地双方应共同创新人才引进与培养制度；进一步创新校园招聘和人才培养模式，探索定向城乡基层医疗卫生机构的医学生培养模式，全面提升南安市医疗人才队伍素质；深化教学和科研合作力度，相互联手实现教学相长、医研互促，切实加强校地协同发展，实现共建共赢，为民众健康保驾护航；高位嫁接学校资源，建立常态化的校地合作机制，实现优质医疗资源下沉城乡基层，加快高水平医疗学科建设，让更多的南安人民在家门口就能享受到高质医疗服务。

### 南安消防救援大队 定制“消防盲盒”饮用水

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 林媛）近日，南安市消防救援大队设计定制了一批“消防盲盒”饮用矿泉水，作为消防宣传品，为夏季消防宣传工作增添亮点。

“扫一扫有惊喜！”当群众拿起手机扫描矿泉水瓶身上的二维码时，收到的可能是“恭喜您中奖啦！请凭有效身份证件及中奖瓶子，于工作日工作时间，到南安市消防救援大队领取小礼物。”当然，也有可能是“您好，学一分消防知识，多一分安全保障”。

南安市消防救援大队相关工作人员介绍，这批“消防盲盒”饮用矿泉水将被派发到全市各乡镇（街道）消防工作站，通过开展消防宣传“五进”等活动形式，将“消防盲盒”饮用矿泉水发放给辖区广大群众，让消防安全知识走进千家万户，扩大消防宣传覆盖面。

“希望通过‘扫码开盲盒’的方式，增加群众学习消防知识的趣味性。”该工作人员表示，不管群众是否中奖，都能随手学习到图文并茂的消防安全知识，在潜移默化中提高消防安全意识，了解居家安全用火用电常识。

### 南安生态环境局 召开环境噪声监测培训会

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 陈泳艺）5月30日上午，泉州市南安生态环境局召开环境噪声监测培训会。

记者了解到，新修订的《中华人民共和国噪声污染防治法》将于6月5日起施行，任何单位和个人都有保护声环境的义务，同时依法享有获取声环境信息、参与和监督噪声污染防治的权利。此次培训会旨在更好地推进声环境质量监测，以适应新修订的《噪声污染防治法》对噪声监测提出的精细化要求。

当天，培训会深入浅出地解读了相关环境噪声监测技术规范和注意事项，有针对性地对2022年度功能区、交通及道路噪声相关任务进行布置，并对在实际监测工作中可能遇到的各种问题进行解答探讨和交流学习。

### 中国一冶南安项目部 举行“安全生产月”活动启动仪式

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 曾志锋）5月31日，中国一冶南安市“两溪一湾”安全生态水系综合整治工程（一期）项目经理部安监部举行“安全生产月”活动启动仪式。

此次安全生产月以“遵守安全生产法 当好第一责任人”为主题，以“落实安全责任，推动安全发展”为管理理念，精心组织、全面部署，认真落实、注重实效，传达了“安全生产月”活动有关文件精神，并就“安全生产月”活动的有关要求进行了学习。

项目相关负责人表示，安全管理是涉及整个施工过程的，要牢固树立安全发展理念，从根本上增强“消除事故隐患”的思想自觉和行动自觉，对于以往事故要反思讨论，深入剖析、分析原因、总结教训、采取切实有效措施防止同类事故发生。

参加本次活动的人员纷纷表示，在以后工作中一定严格按照要求履行安全职责，牢记“安全生产人命关天，安全责任重于泰山”的观念。

### 遗失声明

南安市石井镇三乡金艺石材厂，不慎遗失公章一枚，声明作废。

南安市石井镇三乡金艺石材厂  
2022年6月2日